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Ata  da  199a Reunião  do Colegiado
do Programa de Pós-Graduação em
Engenharia e Ciência dos Materiais

Aos dez dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, às 13h:30min, reuniram-se os
membros  do  Colegiado  do  Programa de Pós-Graduação  em Engenharia  e  Ciência  dos
Materiais (PIPE). Estavam presentes os professores César Augusto Dartora, José Viriato
Coelho  Vargas,  Rodrigo  Perito  Cardoso,  Dante  Homero  Mosca  Jr.,  Claudia  E.  B.
Marino  e a representante discente Aline Souza Salum. Sob a presidência do professor
César  Augusto  Dartora,  coordenador  do PIPE,  que agradeceu a  presença de todos,  foi
declarada aberta a sessão.  ITEM 1: Aprovação e assinatura da ata de reunião 198: a ata
da  última  reunião  foi  aprovada  por  unanimidade  e  assinada  pelos  presentes.  ITEM  2:
Defesas:  2.1)  Solicitação de defesa  de Qualificação de  Mestrado da aluna  Martina
Carneiro para o dia 14/05/2019.  O pedido foi  aprovado por todos os presentes,  com a
banca composta pelos professores Lucimara Stoltz Roman (orientadora), Marilda Munaro
(UFPR), Washington Luiz E. Magalhães (EMBRAPA) e tendo como suplente Camilla Karla
Brites Queiroz Martins de Oliveira. 2.2) Solicitação de Defesa de Projeto de Doutorado do
aluno Fabio  Muchenski  para  o  dia  14/06/2019. O  pedido  aprovado  por  unanimidade,
sendo a banca composta pelos professores Ney Pereira Mattoso Filho (orientador), Cyro
Ketzer  Saul,  Evaldo  Ribeiro,  e  tendo  como  suplente  Guinther  Kellermann.
2.3)Homologação de Defesa de tese de Doutorado do aluno Marcelo Eising para o dia
30/04/2019.  O pedido foi aprovado por todos os presentes, com a banca composta pelos
professores Lucimara Stolz Roman (orientadora),  Ricardo Canute Kamikawachi  (UFPR) ,
Evaldo Ribeiro(UFPR),  Guinther Kellermann (UFPR),  Sergio Humberto Domingues(UPM),
Luana Cristina Wouk de Menezes (CSEM-BRASIL) e tendo como suplente Vitoldo Swinka
(UFPR).  2.4)  Solicitação de Defesa de tese de Doutorado do aluno Rodrigo César
Raimundo para o dia 14/05/2019.  O pedido foi  aprovado por todos os presentes,  com
banca composta pelos professores José Viriato Coelho (orientador), Cláudia Eliana Bruno
Marino (UFPR), Fernando Augusto Pedersen Voll (UFPR), José Alberto Reis Parise (PUC-
RIO), Rigoberto Eleazar Melgarejo Morales (UTFPR), Sandro Campos Amico (UFRGS) e
tendo como suplente Dante Homero Mosca (UFPR).ITEM 3: Pedido de aproveitamento de
suficiência ou proficiência em inglês: 3.1)  Márcio Heron da Silveira Junior (Mestrado)
solicita aproveitamento de cerificado de suficiência em inglês pela instituição FISK (2009). O
pedido  foi  aprovado  por  unanimidade.  3.2)  Iesus  Sousa  Freire  (Doutorado) solicita
aproveitamento de certificado de suficiência em inglês pela  Universidade Federal do Paraná
(2018). O pedido foi aprovado por unanimidade.  ITEM 4: Pedido de Aproveitamento de
Créditos em Disciplina: 4.1) Andréia Pichorim (Doutorado).  Foi aprovado a concessão
de 4 créditos na seguinte disciplina: “Termodinâmica dos Materiais” (4 créditos e conceito
A). 4.2) Iesus de Souza Freire (Doutorado): Foi aprovado a concessão 18 créditos  sendo
18 cursados no UFPR  nas disciplinas “Física  Estatística”  ( 6 créditos e conceito A ).”Física
Quântica” (6 créditos e conceito A). “Física Quântica II ” (6 créditos e conceito A).  ITEM 5:
Solicitação  de  Prorrogação  de  prazo  para  qualificação  de  Doutorado:  5.1)  Signie
Laureano França dos Santos, 6 meses, até 30/11/2019. Foi aprovado por unanimidade.
5.2) Leonardo Luiz dos Santos, 3 meses até 30/09/2019. Foi aprovado por unanimidade.
ITEM 6: Solicitação de trancamento de matrícula: 6.1) Rodrigo Felipe Bedim Godoy
solicita trancar matrícula de Doutorado. Foi aprovado por todos os presentes, até a data de
31/12/2019.  ITEM 7:  Solicitação de trancamento de disciplina: 7.1) Murilo Gasparim
Rampi trancar  disciplina de Microscopia  em Ciência  de Materiais,  tempo excedido
prazo 08/05/2019.  Foi aprovado, pois o discente é não bolsista e teve conflito de horário
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com atividade  remunerada  na  área  de  ensino   que  permite  sua  subsistência.  ITEM  8:
Solicitação de inclusão de co-orientador: Dr.  Pedro Henrique Gonzalez Cadematori
como coorientador de Aline Kroslow Soares. Foi aprovado por todos os presentes. ITEM
9:  Solicitação  de  pedido  de  diárias  e  passagens  para  Luana  Cristina  Wouk  de
Menezes.  Foi aprovado por todos os presentes.  ITEM 10) Homologação dos Pareceres
em Projetos de Doutorado submetidos no Edital 005/2018 PIPE: 10.1) Joyce de Mattos
Leão,  Parecerista:  José  Pedro  Mansueto  Serbena:  Resultado:  Aprovado  com nota
96,0.  Foi  homologado  por  unanimidade.  ITEM  11:  Homologação  da  eleição  de
representante discente no Colegiado do Programa de Pós-graduação em Engenharia e
Ciência  dos  Materiais  (edital  01/2019):  Foi  homologado  por  unanimidade.  ITEM  12:
Composição  de  Banca  para  avaliação  do  Prêmio  CAPES  de  tese  2018:  A  banca
composta pelos professores Cláudia E. B. Marino, Dante Homero Mosca e César Augusto
Dartora, avaliou 2 inscritos: Mauricio Marlon Mazur e Bruno Dufau Mattos e definiu como
tese ganhadora para participar do Prêmio tese CAPES 2018 a do discente Maurício Marlon
Mazur.  ITEM  13:  Aprovação  do  Edital  de  bolsista  PNPD  2019:  Edital  aprovado  por
unanimidade pelo presentes. Não havendo mais para ser discutido foi encerrada a reunião
da qual eu, César Augusto Dartora, coordenador do programa, lavrei esta ata que depois de
lida e aprovada será assinada por todos os membros do colegiado presentes à reunião.
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